

盛夏荷花开满塘

○王风英

故乡是一个山清水秀的地方。尤其那些湿地公园的湖水里,每到夏天,荷叶就会悄悄地从水底伸展出来,像一幅待展的画卷。

随着温度一天天的飙升,荷叶便会铺满了湖面。一眨眼工夫,荷花也迫不及待地探出了脑袋,有的含苞待放,有的已经舒展开两三片花瓣;又过了三五日,整个湖面的荷花便开得不管不顾茂盛起来。远远看上去,一泓碧水,满塘碧荷,朵朵荷花在碧绿的荷叶映衬下娇美动人,那景象仿佛是一幅铺展开来的画卷,美得令人心醉神迷。

在一个微风习习的下午,我们信步走进故乡一个最大的湿地公园。瞧,宽阔的湖面上,早已开满了一朵朵美丽而圣洁的荷花,它们层层叠叠,宛如一群舞动的少女,婀娜多姿地展现在阳光下,散发着清新脱俗的气息。它们的颜色有浅粉、桃红、纯白等,清新淡雅、纯净如玉、分外绚丽。

荷花,被誉为“水中仙子”,是自然界中一种极其美丽的花卉。它的风姿绰约,卓尔不群,自古就受到了人们的喜爱,难



通讯员张成林 摄

夏日乡村交响曲

○黄崎

乡村夏日悠长,阳光如细碎的金箔,轻轻洒落在绿酣翠浓的田野与静谧的池塘之上,绘就一幅幅生动而热烈的夏日图景。

夕阳,就像那羞涩的画家,在天边缓缓铺开一抹温柔的橘红,随后又悄然隐退,留下一道淡雅的紫罗兰色,作为夜的序曲,引领着夜的降临。

夜幕低垂,宛如一位温婉的织女,以深邃的蓝绸为底,细细编缀着夜的宁静与深邃。星辰点点,犹如天际遗落的钻石,闪烁着柔和而遥远的光辉,为夏夜披上了一袭神秘而浪漫的纱衣。

“呱——呱呱——”一声声蛙鸣,如同夏夜的序曲,悄然响起。起初,它们只是稀疏的几声,低吟浅唱,宛如远方传来的呢喃,轻轻地、悄悄地,唤醒了沉睡的大地与心灵。不久,这微弱的声响便如同被夏夜的风轻轻吹拂的湖面,泛起层层涟漪,迅速扩散开来。越来越多

的蛙儿加入这场无伴奏的合唱,它们似乎在进行一场默契的竞赛,又仿佛在共同编织一张声音的网,将整个乡村紧紧包裹其中。

荷叶在微风中摇曳生姿,宛如自然界的舞者,在夏夜的舞台上翩翩起舞。叶面上的露珠,在月光的照耀下闪烁着晶莹的光芒,共同绘制出一幅动人心魄的夏夜画卷。萤火虫也不甘寂寞,它们穿梭于稻田边、小径上,点亮了夏夜的每一个角落,与蛙鸣声共同编

织出一场夏夜灯光与声音的盛宴。

微风拂过稻田,带来阵阵稻香与泥土的气息,那是大地的芬芳,是夏夜的馈赠。蛙鸣声穿透了夜的寂静,也穿透了人们的心房,它们不仅是在为夏夜欢呼,更是在为这片充满生命力的土地而深情歌唱。它们用自己的方式,讲述着这片土地上的故事,传递着大自然的喜怒哀乐。

大暑的修辞

○赵仕华

在历法的篇章中,大暑乃是夏季的极致,犹如一部乐章里的高潮部分,带着酷热与生机的双重印记。此刻,农作物于田野之中挺拔生长,承载着农人对未来丰收的希冀;天气如一位严师,以其炽烈的教诲考验着生灵的耐受与坚韧。而在这火热的修辞背后,是人们对生命哲学的深刻领悟与诗和远方的无限向往。

大暑善于运用对比的手法描绘出一幅生动的夏日画卷。在烈日炎炎的照耀下,大地弥漫着丰收的浓郁气息。田间作物生机盎然,仿佛能听到细胞在活跃。稻穗渴望披上金黄的外衣,

玉米须越发显得粗壮有力,而果实则在阳光的沐浴下,闪烁着诱人的光泽。

这一切都是大自然无声的诗篇,它以翠绿的笔触细腻地编织着生命的篇章,以生长的节奏轻快地弹奏出和谐的旋律。然而,与逝去的光阴形成鲜明对比的是,这首诗篇并非轻易可得,它需要辛勤的汗水作为纸砚,才能勾勒出最真挚而朴素的诗行。正是这样的付出与努力,才使得大暑时节的丰收景象更加璀璨夺目。

大暑,这位夏日的巧匠,巧妙运用了拟人的笔触。在这时

节,天空宛如经过精心洗涤,清澈透亮;太阳似武林高手,手持经过千锤百炼的利剑,每次闪耀都散发出难以抵挡的炽热。云彩如调皮的孩子,它们时而翻腾,时而消散,仿佛为炎热的独舞让出了舞台。此时的风,也变得慵懒无力,偶尔掠过,却似火上浇油,失去了往日的清凉慰藉。人们热切期盼着一场雨的降临,以滋润这片焦渴的土地,哪怕只是短暂的抚慰,也足以让生灵在骄阳下暂时忘却炙热的煎熬。

大暑钟爱以夸张笔触描绘盛夏风情。田野间,绿色渲染成主调,既是生命的底色,又象

征着无尽的希望。田埂之旁,青蛙欢歌不绝,它们仿佛在诉说着夏日的炽热,同时也在为即将到来的丰收喝彩。农民们汗流浃背,他们的脊背承载着生活的重量,面庞上镌刻着岁月的印记,双手间诉说着劳动的珍贵。这些画面,正是大地上最为生动的注解,它们勾勒出一幅幅坚韧与希望交织的盛夏图景。

而在人们对这炙热现实的承受中,诗意与远方成为精神的避风港。诗,是心灵对话大自然的方式,它将浩瀚宇宙纳入胸臆,将琐碎日常抽象为美妙的意境。远方,则是一种永恒的憧

憬,是对现实束缚的一种超脱,更是对理想生活的不懈追求。

每当夜幕降临,繁星点缀,人们便在星辰下低语,以诗歌诉说心中的热血与冷寂,以远方映照灵魂的深邃与广阔。

透过大暑的修辞,我们不仅看到了季节的变迁与万物的生长,更体会到了人类在面对自然力量时的渺小与伟大。是的,我们在宇宙的洪流中或许不过是一粟,但我们的思想与梦想却能超越时间与空间的界限。在大暑的炉火中,我们锤炼着自己的意志与信念,编织着关于生命、宇宙与存在的哲学思考。

夏日里的乡愁

○龚银娥

后,那些被夕阳染金的云朵,就像是童年梦想的碎片,美丽而又遥不可及。

夜幕降临,乡村的夏夜别有一番风味。萤火虫在田间飞舞,星星在天空闪烁,蛙鸣此起彼伏。那时,我们会围坐在老榆树下,听老人讲述古老的故事,每一个故事都像是一扇窗,让我们窥见历史的深邃与神秘。直到夜深人静,微风送凉,我们才依依不舍地散去。

记忆的河流开始倒转,带我穿越时空的屏障,回到了那年夏天,那片充满青草香和泥土味的乡村。那时候,空气中弥漫着稻谷的清甜和野花的芬芳,夹杂着牛羊的低吼和鸡鸭的啼鸣,构成了一曲自然的交响乐。我在那里度过了无数个闲适的午后,感受着夏日的热烈,也体会到乡愁的淡淡忧伤。

那是一个没有空调,甚至连台电风扇都是奢侈的年代。夏日里,我们寻找各种方法来躲避烈日的炙烤。最令人难忘的便是村边那条清澈见底的小河。午后时分,我和伙伴们常常赤裸着脚丫,在河边嬉戏,河水在脚下泛起阵阵凉意,带走了夏日的炎热,也带来了无尽的欢笑。河岸边长满了翠绿的柳树,柳枝随风轻摆,仿佛是大自然的扇子,为我们送来阵阵凉爽。

夏日的傍晚,是乡村最为迷人的时候。当夕阳的余晖洒满田野,金黄色的光芒与大地交织,那一刻,整个世界似乎都变得温柔起来。我们追逐在田埂上,捉迷藏于谷仓



通讯员张成林 摄

伏天的雨

○周广玲

慢压来,越积越多,越积越厚,仿佛要将整个天空都吞噬掉。

乌云密布,风起云涌。忽然,一道闪电划破天际,紧接着,雷声滚滚,如万马奔腾,震撼着整个大地。在这乌云压顶的时刻,鸟鸣声和蝉叫声突然戛然而止,仿佛是被这突如其来之势所震慑,整个大地都屏住了呼吸,静静地等待着这场大雨的降临。

终于,当第一滴雨水落下时,地面上沸腾了,雨水打在地面上,就像滴落在高温的油锅里,瞬间噼里啪啦。那雨水如同被禁锢了许久的精灵,一旦挣脱束缚,便肆意地在空中飞舞、跳跃。它们打在窗户上、树叶上、地面上,发出噼里啪啦的声响,仿佛在演奏着一曲激昂的交响乐。然后,雨便倾盆而下,像无数条银色的丝带从天际垂落,洗涤着尘世的喧嚣与浮躁。

雨后的世界,变得清新而宁静。此时,抬头遥望,只见天边出现了一片美丽的晚霞。而此刻的晚霞,更是美得让人窒息。那晚霞的颜色,五彩缤纷,宛如一位画家精心调配的颜料,红、橙、黄、紫……交织在一起,形成了一幅美丽的图画。它像一条条彩色的丝带,组织成一件华丽的绸子。它的颜色从浅到深,从淡到浓,层层叠叠,将整个天空都染成一片金色,挂在天际边,给人一种梦幻般的感觉。雨过天晴,空气中带着一丝丝泥土的芬芳和草木的清香,让人心旷神怡。

伏天的雨,是大自然赠予我们的一份美丽礼物。它们虽然短暂,但却能给我们带来无尽的惊喜和感动,让我们在这炎炎的夏日里,能够感受到一丝丝清凉和美好。期待那一场场夏雨,期待那一场场花开,更期待那一场场清凉。让我们从容以待,因为等待,也是一种心境的升华。

烈日下的坚守

○邓荣河

交警

暴雨想用肆虐做锁
但锁不住你们的深情
烈日想以酷热为枷
却圈不住你们的赤诚
每个动作做到规范
每个日子站成坚定
一路平安是最美祝福
路路祥和是最美风景
最爱那份秩序井然
瞬间也能定格永恒

环卫工人

以接近退休的年龄
挑战热浪滚滚的汹涌
盛气凌人的暑热
斗不过扫把簸箕的冲动
所谓的净与静
理论上可以相通
这个简单的道理
得到环卫工多次论证
心静自然凉的境界
产生于干净优雅的环境

开塔吊的女工

以直上直下的垂直
接近骄阳似火的热情
汗水冲淡的防晒霜
融化成可有可无的象征
箍紧头顶的安全帽
呵护着敏感神经
一丝不苟的动作
源自对质量的敬重
巾帼与须眉
都是高过体温的风景

